

## 高中历史2022届专题复习——西方人文精神的起源训练题（1）【含详解】

1.

公元前5世纪以前，希腊哲人主要探讨的是宇宙本原等问题。其后，智者学派另提出一些命题，苏格拉底、柏拉图和亚里士多德皆有丰富的论述，希腊哲学的主题已转移到

- A. 神                      B. 自然                      C. 人                      D. 政治

2.

有学者评价说：“真理和道德都是相对的。……不难想象那些凶暴而野心勃勃的人能利用这句格言干出什么样的事情，有人可以利用这句格言为任何邪恶的行径装上科学或哲学的门面。”“这句格言”代表的思想

- A. 体现古代希腊人文主义的本质  
B. 使哲学成为一门真正研究“人”的学问  
C. 重新建立了人们道德价值观念  
D. 否定了神的存在，树立了人的尊严价值

3.

古希腊悲剧《被缚的普罗米修斯》讲述的是，普罗米修斯为人类盗取火种而遭到主神宙斯严厉惩罚的故事，剧中借普罗米修斯之口说：“说句老实话，我憎恨所有的神。”该剧深受雅典人的喜爱。这反映出当时雅典人

- A. 宗教意识淡薄                      B. 反对神灵崇拜  
C. 注重物质生活                      D. 强调人的价值

4.

苏格拉底在受审时说：“如果你们指望用死刑来制止大家公开谴责你们错误的生活方式，那你们就错了……尽善易行的方式不是堵住别人的嘴巴，而是要尽力向善。这是我对你们投票判我有罪的最后告诫”。这段话体现了苏格拉底

- A. 反对雅典民主制度  
B. 反对贵族专权暴政  
C. 主张维护法律尊严  
D. 捍卫言论自由原则

5.